

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 8000 korona.

Felelősszerkesztő:

INKEI JÓZSEF

Szerkesztőségi telefonsz. 5.

Kiadóhivatali telefonszám 67.

Megjelenik minden vasárnap

Száma: 800 kor.

Hirdetések árszabás szerint.

Népművelés a szekesői szigeten.

A dunaszekesői szigeti állami iskola tanítótestülete a télen látogatott népművelési tanfolyamot rendezett, melynek záróünnepélyét március 16-án délelőtt tartották a szigeti iskola helyiségében. Az ünnepély programja volt: 1. «Himnusz.» Énekelte a dalárda, vezette: Halász Antal áll. tanító. 2. Megnyitó beszéd. Tartotta: Bartal István áll. tanító. 3. Kozma Andor: «Szabadság ünnepe.» Szini költemény. Szereplői voltak: Mózes Ferenc, Agócs József, ifj. Takaró Mihály, ifj. Leimszider Lajos, Csányi János és Agócs Józsefné. 4. Ünnepi beszéd. Elmondta: Mayer Nándor áll. tanító, tanfolyam vezető. 5. «Krasznahorka büszke vára.» Szóló. Éneklő: Böröcz János. 6. «Munka népe!» (Revicki Gyula.) Szavalta: id. Leimszider Lajos. 7. «Nem veszhet el Magyarország», «Szóke Tisza haragjában megáradt.» (Murgács.) Énekelte a dalárda, (vez. Halász.) 8. Szabolcska: «Imádság.» Szavalta: Halász Antal. 9. «Fészek az ágyúcsőben» (Teleki.) Szavalta: Agócs József. 10. Záróbeszéd. Elmondta: Tóth Aladár vármegyei népm. titkár. 11. «Hiszek.» (Palágyi Lajos.) Szavalta: Kovács Jánosné. 12. «Szózat.» Énekelte a dalárda.

Az ünnepélyen megjelentek: Német Károly főszolgabíró, Riemer alezredes, Tóth Aladár, a vármegye népművelési titkára, Schultz hadnagy, Kissfaludy főjegyző, Szűcs György bíró, számos képviselőtestületi tag s az iskola termét zsufolásig megtöltő hallgatók és nézőközönség. — A mindvégig nívós műsort élvezettel hallgatta végig a közönség.

A járási főszolgabírónak az ünnepélyen való részvétele nagy öröme szolgált

a hallgatóságnak, valamint a tanfolyam vezetőinek is s egyuttal dokumentuma annak, hogy Német Károly főszolgabíró minden nemes dolog iránt érdeklődik és a népművelés nemzetmentő nehéz munkáját honorálni is tudja. Felszólalásában elismerését fejezte ki a tanfolyam előadóinak buzgó munkásságukért és egyben megígérte, hogy a szigeti kör régóta vajudó ügyét, amennyire tőle telik elősegíti.

Mayer beszédéből megemlítjük a következő részleteket:

«... Mi a célunk? A népiskolát a *nép életének középpontjává* tenni, középpontjává, mint ahogy azelőtt volt a korcsma, mert eddig a népiskola idegen volt a nép előtt, melybe sok szülő gyermekét csak a büntetéstől való felelmeben küldte.

A mi munkánk nem is annyira tanítás volt, mint inkább harc, küzdelem az önzés, a tudatlanság és a birvágy ellen. A munka megindításával egyidejűleg kezdődtek a támadások. Először fönt igyekeztek bennünket diszkreditálni. Igazunkba vetett szilárd hitünk és tiszta lelkiismeretünk adtak erőt ez orvítadások kivédésére. S midőn a felülről kieroszakolt gyanu eloszlott, alulról kezdődtek a legképtelenebb gyanúsítások és rágalomok. Önzés és tudatlanság irányozta sötét oduikból ellenünk gúnyba és rosszindulatba mártott mérges nyilait, de nem téríthetnek el bennünket egyenes utunkról s csak azt üzenjük a névtelen levelek és névtelen feljelentések hőseinek, meg a zárt ajtók sötét lovagjainak, hogy *szembe* támadjanak és mi *mindig* készek leszünk velük a harcot fölvenni.

Harcolunk, bár tudjuk, hogy a harcolók ruhája sáros lesz, (mert hisz a sarokban ülök mindig tisztán maradnak), de azt

is tudjuk, hogy a győzelem csak harc árán terem. Mi pedig győzni akarunk!

A műveltség, melyet beplántálunk, nem a városi aszfalt-műveltség, mert minket a János vitéz, a Toldi szerzője, meg az «Egri csillagok» vezetnek utunkon. A szindarabok (Falu rossza, Sárga csikó, Vöröshaju, stb.), melyeket előadtunk, izig-vérig magyar darabok, dalaink a magyar dalköltészet remekei.

Hazafiakat igyekeztünk nevelni, de nem papirhazafiakat, hanem gerinces, tisztánlátó honpolgárokat, akik még a veszedelem legkétségbeejtőbb óráiban is pontosan teljesítik kötelességüket; nem fogadjuk el némelyeknek azt a beállítást, hogy aki gazdag, az ennél fogva már jó hazafi is. A hazafias érzésben nincsenek vagyoni fokozatok és türhetetlen, hogy egyesek *monopolizálják* a hazafiságot. Rámutatunk a megcsönkítottságunkból eredő hazafiúi kötelességek súlyos voltára, de ugyanakkor jogainak helyes használatára is oktattuk a hallgatóságot.

Szeretettel ápoltuk a magyar fajszeretetet és a mostani világban oly ritka összetartás szent érzését, de gondosan elzártuk az iskola ajtait a napi politika piaci lár-mája elől.

Dicséret illeti a hallgatók szorgalmát, kik a legzordonabb időben, bokáig erő sárban is eljöttek az előadásokra s mindvégig buzgalommal kitartottak s ezzel megmutatták, hogy Szekesőn, — a széthuzásnak és kicsinyeskedésnek ebben a Sodómájában — ahol egy ilyen tanfolyam sikerét mindenki tagadta, eredményt tudtak felmutatni.

Dicséret illeti különösen a szereplőket s mindazokat, akik fáradságukat és idejüket nem kimélve, önzetlen munkájukkal segítettek megteremteni a népművelési mun-

TÁRCZA.

Válságos percek.

— A «Mohácsi Hirlap» eredeti tárcája. —

Írta: Némó.

(Folytatás.)

A barát csakhamar kitünő utitársnak bizonyult, mulattatott több adomával és elbeszélte, hogy 4 év előtt ő is Magyarországon volt a Pancsova melletti Szentkut zárdában és ott tanult meg magyarul. Ha eddig bizalmatlan is voltam vele, most ez teljesen eloszlott. Én is elbeszéltem neki egyet-mást katonaelményeimből, de meg kellett válogatnom szavaimat, mert ha csak kissé sikamlósabb szavakat használtam, arcának kifejezése tanusította, mekkora fájdalmat okoztam neki. Természetesen nem illik, hogy valaki egyházi férfihez másképp szóljon, mint az illendőség hozza magával, de bárhogy vigyáz is az ember, mégis elszólja magát. Elbeszélte, hogy a keletre húzódó hegytetőn az erdő közepén van egy szent hely és a zárdá, ő onnét jön és a közeli faluba igyekszik, a hova egy beteghez hiv-

ták még napokkal előbb, de az elmúlt napok harcaiban elesett katonákat kellett neki eltemetni, így csak ma mehet a beteg látogatására. Elbeszélte továbbá, hogy őt menynyire szeretik, ahol megfordul. Vizsgálta ruhám, felszerelésem, kiélesített bajonettetem láttára megborzongott és azt mondta, rosszul lesz ha ránéz, kért, hogy rejtsem el. Így terefereltünk, utunkon előre dőcögtünk és amint a hegytetőre értünk, messziről nyugat felől ágyudörgést hallottunk. Itt az ut göröngyössé vált. Az egész vidék kipusztultnak látszott, egyik sziklafal követte a másikat. Mentől feljebb értünk, annál zordonabb lett minden és ez annyira megülte lelkemet, hogy szótlanná lettem. Egyszerre fölriadtam álmodozásomból annak láttára, hogy a barát hogyan fáradozik azon, hogy kulacsából a dugaszt bicskájával kivegyje. Dolgozás közben a kulacs kiesett kezéből és lábam elé esett. Lehajoltam, hogy felvegyem, mialatt a barát szó nélkül rám ugrott és kését a hátamba vágta. Ezen iszonyatos támadás miatti rémületemben sebem fájdalmán kívül oly undor fogott el, amilyent kelt az, mikor egy csuf vipera belénk döfi fullánkját. Két kezemmel megragadtam a nyomorultat, a kocsit fenekére lecsaptam és bakancsom patkós sarkával tapostam.

Erre ő csuhája alól revolvert húzott ki, de én azt kirugtam kezéből és térdemmel gyömöszöltem mellét. Azután retteneteset sikoltott, éppen a kirántott bajonettetemet akartam beledöfni, mikor hátulról két izmos kar visszarántott és a kocsiból az országútra dobott. Ekkor láttam, hogy őt polgári ruhás, állig fegyverben levő komitácsi vesz körül és megkötöz, majd a kocsira dobnak az ájult barát mellé és a kocsit bevezetik a nyugat felőli erdőbe. Ekkor elájultam; arra eszméltem fel, mikor két komitácsi egy hegyi ösvényen hurcolt fel, mögöttem kettő pedig a barátot cipelte.

Végre olyan helyre jutottunk, ahol az ut sűrű fenyesen át egy tisztásra vezetett, ahol egy barlang mély, fekete nyílása bámult ránk. Itt megálltak és az egyik sajátos módon kiáltott, mire a barlangból több fegyveres komitácsi bujt elő és rögtön a barátot sajnálkozó részvétkiáltással vették körül, azután felém fordulva késekkel hadonásztak oly dühösen, hogy azt hittem, azonnal végem van. Eppen összeszedtem magam, hogy méltó viselkedéssel szenvedjem el a halált, amikor egyikük a tisztás közepére vezetett, ő pedig a barátot a barlangba vitték. Majd kis idő múlva a főnök jött ki, vallatóra fogott; mikor meg-

kához szükséges pénzt. — (Idei bevétel: 1.200.000 korona. Beszerzés: népkönyvtár 500.000 korona, nagy szekrény, acetylen berendezés [a Mohácsi Iparosok Olvasókörének volt készüléke], szinpad felismerés stb.) Most még csak a már tavaly beszerzett mozgóbeállítás van hátra. Ez is meg fog történni a legközelebbi jövőben.

Hálás köszönetet mond a járási főszolgabíró ur szíve megjelenéséért, mert ezt buzdító jelnek tekinti a jövőre nézve, a jövőre, melyben találkozunk minden magyar és találkozik egy közös nagy építő munkában; s a főszolgabíró urnak az ünnepélyen való részvételéből azt a tanulságot meríti, hogy tanfolyamuk nem volt hiábavaló, hanem ez is szerves kis része annak a nagy munkának, mely összességében hivatva van ezt a nemzetet talpra állítani.

Egyszerű beszédjét Petőfiének e szavaival végzi:

Föl nemzetemnek apraja-nagyja!
Szégyen reá, ki lomhán vesztegel!
Dicsőség arra, aki dolgozik,

Válasszatok most, — szégyen, vagy dicsőség! —

Tóth Aladár, a vármegye népművelési titkára beszédében elismeréssel adózott az előadók meggyeserte páratlan buzgalmának és főleg az összetartás és szeretet érzelmeinek ápolására hívta fel a hallgatóságot. „Szeressük egymást, — ugymond — hisz oly kevesen vagyunk!”

Az ünnepélyen a népművelés céljaira 166.500 korona folyt be.

Az Iparosok Olvasókörének választmánya

folyó hó 26-án este ülést tartott, melyben Dobszay Mátyás elnök elparentálta a Kör egyik legrégebbi és közszeretettben állott tagját, a jóemlékű Reberits Károlyt, kinek emlékét a választmány jegyzőkönyvében megörökíteni határozta. Aztán több kisebb jelentőségű ügy elintézése után, egy nagyon fontos ügy tárgyalásába fogott a választmány. A „Dunavidék” mult heti számában erős támadást intézett a Kör elnöke ellen, mert az elnök a Korona kávéházban közvetítette többek üzenetét Rátkay István hírlapíró, a „Dunavidék” belső munkatársának, hogy „ha eljön a március 15-iki körüli ünnepélyre, ne beszéljen a banketten, mert felszólalásával botrányt provokálna.”

Többen a Körnek sérelmét látták az elnök sérelmében, ezek egy határozati javaslat mellé sorakoztak, mely azt indítványozta, hogy szavazzon a választmány bizalmat Dobszay elnöknek, Rátkayt pedig 6 hónapra zárja ki az Iparosok Olvasóköréből. A másik indítvány az volt, hogy vegye le a kinos ügyet a választmány a napirendről.

Dobszay Mátyásnak és Rátkay Istvánnak külön-külön történt meghallgatása után

tudta, mely zászlóaljhoz tartozom, gunyosan mondta, hogy zászlóaljamból már egy-kettő volt náluk; legutóbb egy Kovács István nevű fiatal tiszt. Magas, karsu ifju.

— Igen, ismerem — mondtam.

— No, ezt mi eltemettük . . .

— Szegény . . . és hogyan halt meg?

— Eltemettük! . . .

— De mielőtt eltemették?

— Ön nem ért engem! Nem halt meg, mielőtt eltemettük . . .

Elevenen temették el! Első pillanatban annyira elképedtem, hogy nem tudtam, mit tegyek; aztán rárohantam és széttépem, ha a mögöttem álló három nyomorult komitácsi le nem fog. Ujra, meg újra neki ugrottam, lihegtem, szitkozódtam, majd az egyiket, majd a másikat ráztam le magamról; a vállam sebe a késszurastól ismét vérzeni kezdett, amíg elfogtak és újra erősen összekötöztek.

A főnök ezután néhány szót szólott két másik komitácsinak, mire azok gunyosan nevettek. Egyik felmászott egy fiatal fenyőfára, sudarának hegyére kötelet hurkolt és azután egy másikkal ugyanezt tette a tisztás tulsó oldalán. Az egyik csapat az egyik kötelet húzta, míg a fiatal fa megha-

az ezen ügyben a választmányi ülés vezetését átvett Flesz Lajos alelnök elrendelte a két indítvány közötti titkos szavazást. A jelen volt közel 30 választmányi tag közül 17-en éltek szavazati jogukkal, mely 17 szavazatból esett 16 előbbi és 1 szavazat az utóbbi indítványra, mihez képest elnök kijelentette a határozatot, hogy a Kör választmánya Dobszay Mátyás elnöknek bizalmat szavaz, Rátkay Istvánt pedig 6 hónapra zárja az Iparosok Olvasóköréből.

Mi ezt az ügyet szenvedelmes tárgyalása során csak madártavlatból néztük. Nem tudtunk belehelyezkedni a birói székbe, hogy itélkezzünk elevenek és holtak fölött. Legteljesebben elítéljük Rátkaynak azt a tényét, hogy azután, a mikor legilletékebb helyen kétségtelen meggyőződést szerzett annak kiletéről, aki azt a bizonyos üzenetet küldte, akkor ő, aki hangsúlyozva emlegette, hogy „csak nemes fegyverekkel szokott küzdeni” mégis furkósbót fogott és azzal püfölt egy teljesen jóhiszemű, becsületes szándéku embert, aki előtt csak az általa vezetett Iparos Olvasókör becsülete és tisztessége lebegett mikor a botrány elkerülése érdekében az üzenetet közvetítette.

H I R E K.

— A Szociális Misszió Társulat áprilisi havi értekezletét szerdán, április hó 2-án d. u. 5 órai kezdéssel tartja, melyen dr. Frey János apátplébános tartja meg megint szokott havi konferencia beszédét. A tagoknak teljes számban való megjelenését kéri az elnökség.

— Halálozás. Pöppel Ferenc volt mohácsi koresmárcs 68 éves korában f. hó 24 én Pécsen elhalt.

Egerszegi Nándor mohácsi agilis fiatal kereskedő f. hó 24 én hosszú betegség után jobblétre szenderült. Gyümölcsoltó Boldogasszony napján délután temették széleskörű ismerősei és barátainak általános és nagy részvéte mellett.

— Adomány. A mohács-kerületi papság koszorúmegváltás címen Szabó Imre ny. plébános halálozása alkalmából 200.000 K-t, a Radio-előadások vezetősége a tiszta jövedelemből 50.000 K-t küldött a Szociális Misszió Társulat nemes céljaira, melyért e helyen is hálás köszönetet mond az elnökség.

— A Rádió bemutatása előző számainkban tett bejelentéseinkhez híven március 22-én és 23-án ment végbe az Iparosok Olvasókörében. Az első nap az elméleti ismertetésre szorítkozott, második nap elméleti és gyakorlati dolgokra terjeszkedett ki. A termet mindkét napon zsufolásig töltötte meg a közönség és pedig distinguált közönség, sőt a főhercegi uradalmi tisztikar

jolt és a kötelet a törzséhez kötötték; ugyanígy a másikat is, úgy hogy a kettőnek a sudara egymástól pár lábnyira jutott, de azért — érthetitek — abban a pillanatban, mikor szabadon eresztik, mindegyik eredeti állásába visszapattan.

Ekkor értettem meg az elvetemedett gyilkosok tervét. Ezzel a főnök felém fordult:

— Felteszem, hogy Ön erős ember és ez mindannyiunkat érdekel, hogy van-e olyan erős, mint e két fiatal fenyőhajtás? Szándékunk mindenik kötél végét az egyik lábához kötni és a fákát elereszteni. Ha Ön erősebb, akkor semmi baja sem lesz, de ha a fák erősebbek, akkor a tisztás mindenik oldalán marad emlék Önből . . .

Beszéde alatt állandóan röhögött. Bámulatos, mily élesek ily válságos pillanatban az ember érzékei; máskor nem érzékelünk oly élesen és feszülten, mint mikor erőszakos halállal állunk szemben; éreztem a gyantás ágak szagát, hallottam az ágak zörrejét. Így történt, hogy annál is előbb, hogy a főnök hozzám szólt, meghallottam egy halk, egyhangú neszt, mely nagyon távolról eredt, de mindig közeledett és mire

is teljes számban jelent meg, élükön Stettner jószágigazgatóval és Dokupil erdőtanácsossal. A jó öreg Mayer főigazgató boldogan dörzsölte kezeit az illustris vendégek láttára s jóízű kacagással hallgatta Stettner jószágigazgató fideles kijelentését:

— Nos, itt vagyunk minden, csak a majorgazda maradt otthon a béresekkal.

Az első napi előadást dr. Mayer József posta főigazgató hazafias érzéstől duzzadó beszéde vezette be, aztán átvette a szerepet Pohly Elemér, a pécsi rádióállomás parancsnoka, ugyanannak az intézménynek, mint a mohácsi kirándulásnak lelke. Ez az uriember nem kevésbé megcsudálandó volt, mint maga a Rádió az ő világot átalakítani hivatott titokzatos nagyszerűségével. Ez az uriember egy — hogy a saját tudományának káprázatos világából vett hasonlattal éljünk — egy magas frekvenciájú váltakozó áram, a kiről nehéz megállapítani mikor nagyobb: mikor tudásának mérhetetlen magaslatain és mélységein kalauzolja hallgatóságát, avagy mikor mindig akadémikus nivón álló előadásának kedves, közvetlen hangját szinte szuggesztív erővel érezzük hatni, vagy talán akkor, amikor kifogyhatatlan energiáját, közlési készségét bámuljuk. Ez az uriember tartott naponta 4—5 előadást külön a kereskedők, iparosoknak, külön a tanulóknak, külön tanárok és tanítóknak, a nagy közönség részére adott előadásokon kívül. Kétségesnek tartjuk, hogy az étkezés idején teljesen a magáé lehetett volna, de bizonyítható tény, hogy elutazásakor a vasuti állomáshoz menet még utközben tradált olyanoknak, kik valami okból akadályozva voltak előadásainak meghallgatásában.

Az előadások elméleti része nagy tettszést váltott ki a közönségből, a gyakorlati részben számolni kellett egy rögtönözve beépített ad hoc felszerelés funkcionális hiányával, a nagyközönség hangfogó tömegével, mozgásának zajából, sőt a másik teremből áthallatszó kártyatereferéből származó ellenhatással, no meg az egyesek tulhajtott igényeivel is, kik azt hitték, hogy most a londoni opera előadását fogják hallani, de oly tisztán, hogy az orkeszterben okvetlenül meg kell ismerniök a triangulus csengetését.

Az előadások új perspektívát nyitottak meg előttünk a rohamosan fejlődő élet evolúciójáról, mely mágneses mezőkön jár és kihatásában kiszámíthatatlan. Új megismerésekkel gazdagodtunk és új definíciókba foglaljuk e földi pályafutás biológiáját:

„Ösanyagmag és a körülmény mozgó elektrónok — ez az élet!”

Fegyvert, varró- és írógépet javít Schäffer.

a főnök befejezte beszédét és mialatt eloldották kötelékemet, hogy a fenyőkhöz vezessenek, teljesen jól halottam a folyton közeledő rohamlépéseket.

— Segítetek pajtások, segítetek! — ordítottam és dacára, hogy ütöttek, folytattam az ordítást; sebem és veszedelmem öntudatlanná tettem, vártam a segítséget és ez valóban megjelent, mert a tisztás minden oldalán feltűzött szuronyu bakák rohantak elő.

Hogy tovább mi történt, nem tudom, mert ajultan összeestem. A kórházban napok mulva jöttem magamhoz, ideglázam már mulóban volt és a mellettem fekvő sebesült társamtól tudtam meg, hogy mind a tiz komitácsit elfogták, ketten a harcban elesetek, a többit és a pópát is — ki álpópa volt — a tisztáson felkötötték. Őtet is egyik komitácsi szurta mellbe, de nem volt veszélyes a sebe. Örjáraton voltak, mikor az uton meglátták a friss dulakodás nyomát és bajonnettem és a kocsni nyomán jutottak az erdőbe, illetve fogságom színhelyére. Különös, hogy mind a tiz komitácsi többé-kevésbé birta a magyar nyelvet.

(Vége.)

— **A Katholikus Legényegylet** folyó hó 30-án vasárnap este 8 órai kezdettel tartja IV. vallásos böjti estjét a következő műsossal: 1. Magas Tátra és környéke. Az előadást *Kozáry György* egyházi elnök tartja 57 vetített képpel. 2. Jézus a kereszten; passió játék szöveggel. 3. Jézus levétele a keresztről; élőkép. Belépődíj nincs, önkéntes adományokat azonban köszönettel fogad az elnökség.

— **Lezártak a németbólyi templomot.** A németbólyi templom már 200 éves és az idő pusztító foga mindenütt kikezdte. A templom tornya különösen nagyon rossz és összeomlásától lehet tartani. A hitközség szakértővel vizsgálattatta meg, akinek javaslatára lezárták a templomot.

— **A M. F. T. R. személyhajói** március 29-én indulnak Budapestről és március 30-án Mohácsra. Budapestről Mohácsra indul vasárnap kivételével naponként 22 órakor. Mohácsról Budapestre indul hétfő kivételével naponként 13 óra 30 perckor. — Mohácsról Budapestre személy-jegy: I. oszt. 44.000 K, II. oszt. 22.000 K, III. oszt. 18.000 K. Podgyász 10 kg.-kint 1800 K. Érvényes 1924. március hó 30-tól magyar korona értékben. **Megjegyzés.** A hajófülkék árai bármely viszonylatban: a fedélzet feletti nagy fülke 48.000 K, a fedélzet feletti kis fülke 32.000 K, a fedélzet alatt bármely fülke 16.000 K. A fülkedijakban a fülkében levő ágyak használata nem foglaltatik benne. A fülkében levő ágyak használatáért ágyankint 15.000 K fizelendő. Az ágyjegyek ára bármely viszonylatban 15 000 K. A legcsekélyebb podgyászviteldij egy podgyászkiutemény után és az esetleges mellékletékeken kívül 1000 K.

— **Jótekonysági postabélyegek.** A m. kir. posta a jövő hónapban bocsátja ki az idej jótekonysági postabélyegeket, amelyek postaküldemények bérmentesítésére is felhasználhatók. A bélyegek 300, 500 és 1000 K névértékben lesznek kibocsátva, de 1000⁰ os felárral fogják árusítani. Az új bélyegeket Biczó András, Kovács Erzsébet és Hellberg Ferenc rajzolóművészek rajzolták.

— **A D. G. T.** a folyó hajózási idényben a **Budapest—Mohács** közötti személyhajózási utakat a következő napokon indítja meg: Első mienet Budapestről Mohácsra f. é. március hó 29-én, Mohácsról Budapestre március hó 30-án. Indulás Budapestről naponként déli 12 órakor, érkezés Mohácsra este 21 óra 30 perckor. Ezen hajónak reggel a 4 óra 50 perckor induló vonathoz csatlakozása van Villány—Pécs felé. — Indulás Mohácsról Budapestre **naponként d. e. 11 óra 30 perckor**, érkezés Budapestre (Petőfi-tér) reggel 6 órakor. — Ezen 11 óra 30 perckor induló hajóhoz csatlakozása van a Pécs—Villány felől 10 óra 53 perckor Mohácsra érkező vonathoz.

— **Előjegyzési felhívás** a volt 52. közös Frigyes főherceg nevét viselő pécsi házieszred háborús hadtörténetére! 52-es Bajtársak! Hadieseményekben gazdag és dicső háborús hadtörténetünk kiadása küszöbön áll. Ezredtörténetünk kiadásával hazafias és magasztos célt tűztem ki, midőn visszapillantok a múltba és összegyűjteni igyekeztem a már feledésbe ment fényes hőstetteket, midőn megörökíteni kívánom az 52-esek tántoríthatatlan hűségét, törhetetlen kitartását, becsületét, halálmegvetését és végre a megalkuvást nem ismerő, megingathatatlan, szívben és lélekben mélyen gyökerező hazaszeretetét. Ezen okból méltán remélem, hogy Ti mindnyájan, kik e derék ezredben szolgáltatok és vitézül harcoltatok, Ti akik minden alkalommal a rendíthetetlen bátorságnak kimagasló példáját tanusítottátok, a magyar vitézi és hősi erényeit mindenkor dokumentáltátok, a dicsőséges magyar vérnek méltó maradéka és a régi magyar virtusnak felelevenítő, tündöklő mintaképe vagytok, a kiadásra kerülő háborús ezredtörténetre magatokat előjegyezni és azt megrendelni fogjátok. Az egész ezredtörténet (1914—1919-ig) füzetekben kerül kiadásra összesen 8—10 füzetben. Az első füzet május hóban. Mindazok, kik a fü-

zeteket megrendelni óhajtják, közöljék velem mielőbb pontos lakcímüket. A hadtörténet csak annyi példányban kerül kiadásra, ahányan előjegyzésüket kérték. Az előjegyzők egyszersmind az összes füzetekre mint megrendelők tekintetnek. **Az előjegyzés határideje ez év április hó 30-ika.** Későbbi előjegyzések technikai okokból tekintetbe nem vehetők. Az egyes füzetek a szerint hány lapot és vázlatot tartalmaznak, kb. 8—10 kg. buzának megfelelő tőzsdei árban fognak számítani. Vitéz **Pallay Rezső** mint szerkesztő, Pécs, Városháza, I. em 53.

— **A „MANSz” teadélutánja** e hó 30-án lesz az Iparoskörben.

A „Mohácsi II. Lajos Muzeum Egyesület” választmánya március 23-ikán d. e. a polgári iskola egyik tantermében ülést tartott, melyet a távollevő dr. **Margitai Lajos** elnök helyett dr. **Rüll Béla** vezetett. Dr. Rüll Béla lendületes megnyitó beszédében hangsúlyozta szükségességét annak, hogy az egyesület életében felmerülő jelentősebb mozzanatok legalább jegyzőkönyvben nyerjenek megörökítést. **Rátkay István** tette meg ezután titkári jelentését. A választmánynak még **Petrovits Károly** pénztáros tett örvendetes tudomásul vett jelentést, mire elnök az ülést bezárta.

— **Dalcrose-tanfolyam.** **Rottmiller** táncitanár és leánya április 3-án, csütörtökön egy modern színvonalon álló, ritmikus torna-és classikus táncművészeti (Dalcrose-módszerű) tanfolyamot nyitnak, melyen gyermekek 5—13 éves korig résztvehetnek. Megfelelő tornaruha kötelező. Külön felnőttek tánciskola az iparosság részére. Ezen tanfolyamok megnyitása és a tandíjak megállapítása a táncnövények számától függ és azért felkéretnek a tisztelt résztvevni óhajtok minél előbb jelentkezni. Előjegyezni lehet **Fridrich** könyvkereskedésében és az Iparoskörben. Lakás: városi bérház, I. em.

— **Református vallásos estély.** Március 27-én este 6 órakor közepes számú közönség gyűlt egybe a mohácsi földművesek Olvasóköribe a 3-ik vallásos estély megtartására. — 1. A gyermekkar a közönséggel együtt énekelte harmónium kísérettel a 130. dics. 1. v. „Óh könyörgést meghallgató” egyházi éneket. Éneklés után **Varga Zsigmond** lelkész imádkozott. Ezután elemi- és polgári iskolai növendékek szavaltak szebbnél-szebb hazafias és vallásos verseket. Közben a gyermekkar az új énekes könyvből harmónium kísérettel énekelte: „Örök Isten merremerre vagy . . .” Majd **Merkel Keresztély** ur szép felolvasást tartott a „Kálvinizmus”-ról és az „egyke”-rendszert korbácsolta, melyet egy egyházi, mint hazafiai szempontból elítélt. Kár, hogy egy egész vidék nem hallgathatta, mert bizony tanulságos és építő hatású munka volt. Majd **Bátori Sándor** ny. tanító szóló-éneke és néhány gyülekezeti tag éneke következett s végül a gyermekkar a közönséggel együtt énekelte. Ezzel a vallásos est véget ért és **Varga Zsigmond** lelkész jövő csütörtökre meghívta a közönséget.

— **Aki a gyorsvonat alatt utazott** A nagykanizsai pályaudvaron egyik reggel egy szurtosképű gyerek mászott elő a budapesti gyorsvonat szerelvényének egyik ott maradt személykocsija alól. A gyerek elmondta, hogy Aradról szökött át Magyarországra úgy, hogy meghuzta magát egyik vonat fékje alatt, amelyik átjött a határon. Sikertelenül azután kiszökött Olaszországba. Ott elment hajósnak, a hajóval Malta szigetére jutott, ahol azonban lemaradt a hajóról. A követség útján sikerült valahogy utlevelet szereznie és azzal visszaindult Magyarországra felé. Jugoszlávián keresztül Budapestre utazott a legkülönfélébb kalandokon keresztül, de csak 4—5 napig volt ott, máris újabb utazásra határozta el magát. Mivel pénze nem volt, a Kanizsa felé induló gyorsvonat egyik kocsija alatt a tengelyköztökön helyezkedett el. El is jutott Nagykanizsáig. Véletlenül azonban éppen azt a kocsit szemelte ki, melyiket Kanizsán lekasztottak. A gyerek ezt nem vette észre, mert aludt. Csak

reggel, mikor felébredt, csudálkozott, hogy a gyorsvonat még mindig csak Kanizsáig jutott vele.

— **Magyar ember találmánya a világpiacra.** Még neve sincs voltaképpen s máris nagy világcégek kilincselnek gyártási jogának megszerzéseért a feltalálója ajtaján. A feltaláló nem más, mint: **Rapp Antal** mohácsi borbély, a találmány meg egy **borotváló por**, melyről a Budapesti Borbély-Fodrász és Parókakészítő Ipartestület (VII., Csengery-utca 15.) vezetősége 59 924. szám alatt egy elismerő okiratot adott ki, melyben kijelenti, hogy ez a borotváló por mindenféle borotválószappant felülmul. Tehát a mohácsi borbély találmánya lefőzte az összes szappanféléket s pár hónap múlva nem csak Budapesten, de Párisban, Veronában és Konstantinápolyban mohácsi borotváló porral borotválkoznak az emberek. **Rapp** mester ragaszkodik hozzá, hogy a porát előállító gyár Mohácsra alapíttassék.

— **Játék a fegyverrel.** **Hoffmann** János versendi fiatalember forgópisztolyával babrált. A pisztoly véletlenül elsült s a golyó a hasába furódott. Öt órai vívódás után megáalt.

— **Értékes vadászsákmány.** **Harci** Sándor, a mohácsi Nimródok legszorgalmasabbja ritka vadászsákmánnyal dicsekedhetik az elmúlt hétről. Az egyik napon két gyönyörűen fejlett vadmacskával tért haza vadászatáról, a következő napon pedig egy remek példány vidrát ejtett el. Szerencséje eztán sem hagyta el, mert alig három napra rá ismét egy vadmacska került haza. — A szákmány nem csak vadászsiker, de koronában kifejezve is nagyon szép, mert értéke kétféle millió körül jár.

— **Hirlapárverés.** Vasárnap, f. hó 30-án d. u. 4 órakor az Iparoskörben az összes heti- és napilapok árverés alá kerülnek.

— **Megdrágult a gyufa.** Az Árvizsgáló Bizottság megengedte, hogy a gyufát nagyban 421, kicsinyben pedig 500 koronáért lehessen árulni. Ha pedig ezt megengedte tisztelettel kérjük engedje meg azt is, hogy a gyufa jobb is legyen s legalább minden második meggyuladjon. Ha azonban ez a lehetetlenségek közzé tartozik, úgy engedje meg, hogy az olcsóbb és aránytalanul jobb külföldi gyufát be lehessen hozni. Az nem lesz baj, ha a gyufa kartel erre föl szintén olcsóbban adja majd a gyufát. Elvárjuk mi azt kérem..

— **Hijába! Kaposvár nem Mohács.** Körülbelül úgy sóhajtott fel **Mariházy Miklós** is, kiről a «Bajai Ujság»-ban olvassuk, hogy **Bernstein «Tolvajának»** mult heti előadásán az üres nézőtér láttára elájult. A színház oly üres volt, hogy **Mariházy** rosszul lett és a 3-ik felvonás utolsó jelenetében már nem is léphetett a színpadra. Kinos másodpercek következtek, végre is legördült a függöny és **Thuróczy Gyula** rendező jelentette, hogy a direktor hirtelen rosszul lett s így az előadást nem tudják befejezni. Hát biz így van az: **Baján** világítás hiánya, **Kaposvárott** üres ház, csak a kis Mohács, az állta mindig becsülettel a helyét, a mult évben is egy tavaszi és egy őszi szezon alatt is.

Kerékpár felszerelés és javítás csak Schäffernél jutányos.

— **Az új Magyarország** című értékes munkát, melyet dr. **Csuday Jenő** és dr. **Létmány Nándor** irtak mutatja be 112 színes vetített képen a Szociális Misszió Társulat f. hó 28. és 29-én a tanulóknak (200 K) és 30-án, vasárnap d. u. fél 6 órai kezdéssel a nagyközönségnek az áll. polg. iskola rajztermében (emelet) 1000 K beléptidij mellett. Magyarország újjászületésének története mindvégig érdekfeszítő, lebilincselő előadásban vonul el majd a hallgatóság előtt. Az 1825 iki pozsonyi s az ezt követő országgyűléseken egymásután vetették fel nagyjaink az új eszméket, amelyek hazánknak a kor szelleme szerint való haladását célozták. A nemzeti reformokat egymásután, bár hosszas és ne-

hez küzdelmek árán, de megvalósították s ezzel az új Magyarországnak vetették meg alapját. A legnagyobb magyar, gróf Széchenyi István jelenik meg korszakalkotó nagy munkája közepette: Lánchid, Magyar Tudományos Akadémia, stb.; majd Kölcsey s a többi író, a Nemzeti Színház első előadása, Nemzeti Múzeum, az első lóverseny. A szabadságharc hősei: Kossuth, Wesselényi, Petőfi s a márciusi ifjak stb., stb. A képeket magyarító szöveget a vasárnapi előadáson Schmidt Lajosné olvassa fel. — Az a nemzet él, mely nagyjait ismeri, emléküket kegyelettel őrzi s beletölti a lelkekbe. A ma nehéz küzdelmében kétszeresen szükség van erre; az önző, személyes érdekek harcában nagyjainknak hazaszeretettől lángoló küzdelme biztos utat jelöl nekünk s sikerei erőt kölcsönöznek a boldog, új Magyarországgá folyó, csüggedést nem ismerő munkára.

— **Apró hírek. Rend a természetben.** Az abnormnak látszó időjárás ellenére megállapítható, hogy a havas tél pont december 21-én, a rügyfakasztó, napsugaras tavasz pedig március 21-én, tehát pontosan a naptári előírás szerint lépett be. — **Tanulmányut Olaszországba** van szervezés alatt az ország diáksága és a kísérő tanszemélyzet részére, mely április 11-től 24-ike közt Budapest—Trieszt—Venezia—Firenze—Nápoly—Pompei—Róma és vissza városokat ejti útba. Részvételi díj 1000 lira. — **A tisztviselők lisztellátása** április elsejétől váltságösszegekben lesz kiutalva. — **Veszprém** rendezett tanácsu város törvényhatósági várossá való átalakulására tett intézkedéseket. — **61 bál**, műsoros est és hangverseny volt az elmúlt farsangban Pécsen. — **Szabolcs-bányatelepen** rejtett katonai fegyvereket találtak. A munkásság közt izgatók azt híresztelik, hogy a kommunizmus kitörőben van s május 1-én Kun Béla átveszi az uralmat. Szegény csonka ország, mikor szabadul meg végkép e ektől az antikrisztusoktól?! — **A nemzetgyűlés új alelnökévé** az igazságügyminiszterre lett Pesthy Pál helyére 20 szótöbbséggel Zsitvay Tibort választották meg. — **Ditely István** bajai származású r. kath. pap, kiváló szónok és zongoraművész Amerikában óriási sikereket ér el a magyarság nemzeti érzésének ébrentartásában és szeretetadományok gyűjtésében. A Marcinkó József pyssaii plebános által Amerikából most szállított 11 wagon szeretetadomány gyűjtésében is oroszlan-része van. Amerikai és angol lapok elragadtatással írnak működéséről. — **Kiábrándulás.** Az egykor oly híres, nemzetiszinben tetszelgő, vitézkötéses és rézfokosos függetlenségi párt, melynek gerince az októberi forradalommal tört be, a Kossuth Lajos nevét politikai céggéül használó elvi közösség alapján fuzionált a Rupperték októbrista frakciójával. Jó étvágyat hozzá! — **A paksi vonat** a Keleti pályaudvar csarnokában fékromlás következtében nekiszaladt az ütközőbaknak. Többen megsérültek. — **Lenin** holtteste a ravatallal együtt elstülyedt. Lam, a nagy bűnök sulya! — **A pécsi háztulajdonosok** állami pénzen bérházak építését és a házhaszonrészesedési adó eltörlését kívánják. Hát Mohácson mit kívánnak? — **A bor- és husfogyasztási adókat** a pénzügyminiszter újból felemelte. Sokat kell emelni annak a szegény pénzügyminiszternek, azért vállalkoznak oly kevesen erre a nehéz szolgálatra. — **Mohács nagyközségnek** rendezett tanácsu várossá alakulását a belügyminiszter engedélyezte. Meglepően gyorsan ment ez a processus, bizonyítékul annak, mily karikacsapásra igazodik minden, a mit visszavonók, egyenetlenséget szítók nem zavarnak. — **A hadikölcsönkötvények** árfolyama emelkedett. A 5^o/_o-os kötvények árfolyama jelenleg 250, — az 5¹/₂^o/_o-osoké 225—245 korona. — **Az adóhátralékokat aranykoronában kell fizetni** a jövedelem- és vagyonadó, az általános kereseti adó, a társulati adó, az igazgatósági és egyéb javadalmazások utáni külön adók után 1924. január 1-től, a földadó után pedig 1924. július 1-től kezdve. — **A Siklósi Kölcsonös Segélyező Egylet** részvény-

társasággá alakult át. — **Borbás István** hirdeti pécsi betörő-rablót a váci fegyházban „Burghardt” név alatt ismerték fel. Pécsre szállították. — **A Pénzügyi Központ** kényszerfuzionáltatja a vidéki bankokat és pénzügyintézeteket, hogy az ország pénzerejét koncentrálja s így kellő termelési hitel álljon rendelkezésére. — **Kuzmanek Herman** tábornok, Prsemysli hősi védője Bécsben meghalt.

— **Villanyernyő vázakat áthúzással együtt csak Schäffer készít.**

— **Egy párisi utca.** Párisban a rue Montmartret és a rue Montorquieit összekötő közt „Passage de la Reine de Hongrie” (Magyar királyné köz)-nek nevezik. Ennek története van. Mikor XVI. Lajos trónra lépett, a párisi kofák is küldöttségileg tisztelgtek nála. Mária Antoniette a királyi férje mellett állott s mikor a kofaküldöttség szónoka előlépett, a királyné felsikoltott a meglepetéstől, a szónok annyira hasonlított anyjára Mária Teréziára. A király ennek hatása alatt a szónoklat végeztével megölelte és megcsókolta a szónokló kofát s ez eset emlékére nevezték el ezt a közt a magyar királyné közének. Később a jakobinusok, mint királyi kegyenecet elfogták az illető kofát és lefejezték s levették az utcanévet a házakról. Sajátságos, hogy a főváros tanácsa most helyeztette vissza ez utcajelző tábláskákat.

— **613 trillió a német bankjegyforgalom.** A német birodalmi bank március 15-iki kimutatása szerint a bankjegyforgalom 0.03 trillióval növekedett úgy, hogy jelenleg 613 2 trilliót tesz ki.

— **A losonci Wallenstein.** A *Kassai Napló* írja: **Komlós Aladár** dr. a Losoncon élő „neves” író az ipolysági zsidó kulturegyesület meghívására előadást tartott a **zsidóság legaktuálisabb problémáiról.** A zsidóság jövőjének biztosítására egyetlen utat mutatott meg: **a zsidóságnak öntudatra kell ébrednie, önmagába kell térnie. A zsidó mentalitást minden idegen elemektől megtisztulva végre már ki kell fejlesztenie.** A közönség lelkesen tapsolt. — (Mi is, mert igen megbecsüljük az őszinteséget.)

— **Férfi szövet** különlegességek *Stern* **Testvéreknél** megérkeztek.

— **Az előljáróság közlései:** 1. Közhírré teszi a községi elöljáróság, hogy a hidegvérű tenyésztésre szánt ménék és kancák bizottsági megvizsgálása április 4-én délelőtt 9 órakor a cédulaháznál fog megtartatni. Mindenki, aki ily lovát tenyésztésre használni kívánja, április hó 2-ig bezárólag ezt a közigazgatási jegyzőnél jelentse be. A kancák csak egy-egy mén köré csoportosítva lesznek fedeztethetők; minden egyes darab után a vizsgálat megkezdése előtt 15.000 K lesz a vármegyei alap javára befizetendő. Aki ménjét, vagy kancáját nem állítja elő, azt tenyésztésre nem is szabad használnia, ellenesetben érzékeny büntetést von magára.

2. Figyelmezteti az elöljáróság az érdekelt szülőket és gyámokat, hogy tanköteles gyermekeiket az illető háztulajdonosnál, vagy házfelügyelőnél május 1-ig okvetlenül jelentsek be. A háztulajdonosok és házfelügyelők pedig a jelentéseket összegyűjtve **Szépe Árpád** községi tanköteles törzskönyvvezetőjének adják át. A szükséges nyomtatványokat ugyancsak ő nála szerezhetik be.

3. Legkomolyabban figyelmezteti a lakosságot az elöljáróság, hogy a személyvonatok személykocsijainak ablakait kövel való bedobálással, vagy bármi más módon megrongálni szigorúan tilos. A tilalom ellen vétők érzékenyen fognak büntettetni.

Villanycikkek olosón Schäffernél.

— **Aki életfogytiglani fegyház mellett is — jól él.** Szegedről írják: Nagy Sándorné hódmezővásárhelyi asszonyt a bíróság jogerősen életfogytiglani fegyházra ítélte, mert férjét megmérgezte. Amikor a Kuria ítéletét kihirdették előtte, azt a legteljesebb közönnyel fogadta, mintha nem is érdekelné. Az ítélt igen jómódu, mert 500 hold földje van, amely ma sok milliárdot ér. Birtokát

egy intéző vezeti, aki Hódmezővásárhelyről hetenkint bejár Szegedre csupán azért, hogy a Csillagbörtönben ülő rab urnőjének adósságait kifizesse. Nagy Sándorné ugyanis az egyik Hotelből hordatja ebédjét és vacsoráját és ezeknek az összegét rójjá le hetenként az intéző ur. Hogy a méregkeverő asszony elég jól él a börtönben, bizonyítja az, hogy rendszerint levest, peccenyét és süteményt vitet magának jó bor kíséretében. A peccenyék közül mindig a legfinomabbat választja magának.

— **Zarándoklat Rómába.** Ma vasárnap, délután 5 órakor a Mohácsi Kath. Legényegylet helyiségében, **Linder Ernő** a „Dunántul” felelős szerkesztője és **Weszely Antal**, a „Dunántul” nyomda igazgatója ismertetni fogja a római zarándoklat útját és annak módozatait.

— **Százmilliókra menő ékszer az ökör gyomrában.** Kisvárdáról jelentik: Vértesszőlősben felbontottak egy elhullott ökör gyomrát s abban egész kincseskamrát találtak. Az ökör gyomrában 3 kilogramm sulyu ékszer volt, 6 karkötő óra, 5 karkötő lánc, briliáns nyakék, gyűrűk, 12 darab ezüst kanál. Valószínű, hogy egy újabb csempészfogás áldozata az ökör. Az élelmes csempész ugyanis egy csapással két legyet akart ütni és az ökör gyomrában akarta a kérdéses holmikát átcsempészni, azonban rajta vesztett, vagy ő tévesztette el az állatot, vagy pedig a leleplezéstől félt és tuladott rajta.

Vizvezeték és villanyt Schäffer szerel.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint** 1924 március hó 21-től 1924 március hó 28-ig. **Születések:** Horváth Lilla Katalin, Késity József, Sirok Katalin, Pozsgai Ágnes, Németh Ilona, Szajcsán Mária, Jovánovics Julianna, Matheisz János, Mészáros Julianna, Schummer Julianna. **Házasságkötés:** nem volt. **Halálozások:** Kovácsics Mátyásné 64 éves, Budzsákia Mária 9 napos, Tompics Péterne 71 éves, Furst János 43 éves, Egerszegi Nándor 32 éves, Makai József 4 éves, Jovánovics Julianna 10 napos, Atyimovics Milutinna 63 éves, Varga Imre 2 hónapos, özv. Zubán Mária 73 éves.

Lapzárta után értesülünk:

— **A főhercegi család Baranyában.**

Lapzárta után értesülünk: **Frigyes főherceg fiával, Albrecht főherceggel** március 28-ikán vonattal Mohácsra érkezett a szalonka vadászatokra. **Stettner** jószágigazgató Villányba utazott az érkező főhercegek elé, Mohácson pedig az állomáson **Német Károly** főszolgabíró, **Mocsáry** őrnagy, **Pókay** esendőrőrnagy s dr. **Fazakas** rendőrfogalmazó fogadták a főhercegeket, kik innen Bédába hajtottak, hol előreláthatólag 8 napig fognak mulatni. **Isabella** és **Gabriella** főhercegasszonyok már előző napon, azaz 27-ikén autón érkeztek s egyenesen Karapánásra hajtottak.

Mohács rendezett tanácsu várossá alakulását alispáni rendeletre előkészítő képviselőtestületi ülést márc. 28-án tartotta a nagyközség. Elnöklő **Leovics János** bíró a számvizsgáló-bizottsági javaslatra feltette a kérdést. Eredmény: 13 igen, 11 nem. **Schmidt Károly** követeli, hogy a bíró külön tegye fel a kérdést az ő indítványára is, mert a 30 jelenlevő közül csak 24 adott le szavazatot és így nyilván várják, hogy az ő indítványára is legyen elrendelve a szavazás. Heves indulatos vita tör ki erről. **Oszwald Ferenc** látni vélte, hogy dr. **Beck** fejével intett **Leovics** bírónak, hogy ne rendelje el a szavazást, a mi miatt **Oszwald** feletőbb heves indulattal tört ki. A látma általános lett, mire bíró az ülést bezárta.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR.

NYILTTÉR.

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetetlen férjem, illetve gyermekünk

EGERSZEGHY NÁNDOR

elhunyta alkalmával mélységes fájdalomunkat részvétük kifejezésével, avagy koszoru küldésével enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton halás köszönetünket.

Mohács, 1924 március 28.

A gyászoló-család.

Tanulóleányt felveszünk

Fölker és Tornai
kalap műhely.

Szentkut közelében

1700 □-öl jókarban levő szőlő eladó. —
Bővebbet: **Szablar Andrásnál.**

Eladnám, esetleg elcsereálném

Budapesti-országot mentén levő házatam hozzá való telekkel. Gyártelepnek, termény és lisztkereskedőknek elsőrendű hely. Személyesen érdeklődőknek szívesen szolgál felvilágosítással a tulajdonos **Krosits Sándor** malomtulajdonos.

Hirdetmény.

Néhai Henneberg István hagyatékához tartozó butorok, ágyneműek, szőnyegek, képek, bádigos műhely felszerelés, kész bádigos áruk, továbbá szikvizgyár szódás-üvegekkel és a házzal együtt *Dunaszekcsőn 1924 március hó 30-án délelőtt 10 órakor* önkéntes árverésen az örökösök által a leg-többet ígérőnek tételenként eladatik.

Bővebb értesítés Kossuth Lajos-utca 34. sz.

1 pár keveset használt női magas
fűzős cipő

eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban.

Egy könnyű

SZANDOLIN

eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Mérlegképes könyvelő

délutáni órákra ajánlkozik. — Cim a kiadóban.

ELADÓ. A Czernik dülő-
ben 1189 □-öl
szőlő, ugyanott 847 □-öl **lóherés**
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Milyen legyen a jó cikóriakávé?

1. Finoman őrölt, hogy a főzésnél a meleg víz minél jobban feloldhassa a szemecskékben levő izesitőt és feloldhassa a tápanyagokat.
2. Sötét csokoládébarna, mert csak így adhat szép színt a kávénak.
3. Kellemes és természetes illatu.
4. Kiadós, vagyis minél kevesebbet kelljen belőle felhasználni.

Figyelje meg, hogy ilyen-e az UHU-kávé?

Kereskedők, iparosok

figyelmébe!

Forgalmi kimutatás könyv
napi bevételről kapható

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében Mohács, Kardos
Kálmán-utca 148.

WEINACHT

SÁNDOR

a budapesti áru- és érték-
tőzsde tagja.

Bank- és váltóüzlete

Király-utca 201.

TELEFON SZÁM: 36.

Kosztpénzt

a mindenkori heti
kamatláb mellett
elfogad és kihelyez.
Tőzsdei megbízások.
Értékpapírok vétele
és eladása.

